



Isten hozott
Franciaországi Magyar Protestán Egyház
1997. február 16-i istentiszteletén

4/1997/4. sz. Körlevél - Összeállította: Drotos Arpad lelkipásztor

**Gubrãnszki Ferenc és Zsófika testvéreink adtak értesítést Kulifay Imre
lelkipásztorra történt abai emlékezésekről**

Elhangzott 1996 augusztus 20-án, kedden, abból az alkalomból, hogy halálának 10. évforduloja alkalmából Kulifay Imre református lelkipásztornak Aba nagyközség diszpolgári címet adományozott.

Kedves Abai Testvérek!

Ismét ünnepel Aba nagyközség lakossága. Diszpolgárságot adományozott a falu szülöttének, a néhai Kulifay Imre nagytiszteletesnek, a Páris és környéke magyar reformátussága egykori lelkipásztorának, halála 10. éves évforduloján.

Ezuton mondok köszöntet a nagyközség Képviseletének, a falu népének, a volt nyugati franciaországi hadifoglyok, elhurcolt leventék nevében e falujuk határain is túlmutató határozat meghozataláért. Ezzel a falu teljesen magába fogadta, testileg-lelkileg sajátjává tette az ő teljes életútját, munkásságát, és az Isten szeretetében bizo életét.

Jogosan töltheti el öröm és büszkeség mindannyiujuk lelkét, mert kevés olyan hazánkfia akad, aki hozzá hasonló tettet hajtott végre, mint ő.

Ő volt az, aki gyülekezetet szervezett az 1930-as években Franciaországba vándorolt magyar reformátusságból. Ez a gyülekezet ma is él és hiven őrzí reformátusságát és magyarságát. Ez Europa legidősebb határainko túli magyar református gyülekezte. Megelőzte korát, a Trianoni békeszerződés által szétzilált magyarság összefogásában. - Nagy része volt az 1938-ban megtartott I. Református Világtalálkozó megszervezésében. Most mi is köszöntjük ezzel az emlékezéssel az idén megtartott III. Refotmátus Világtalálkozót. Talán ők azok, akik napjainkban is a legtöbbet teszik a magyarság fennmaradása érdekében, a világ 43 országában található magyar reformátusok összefogására. Ezekről a találkozokrol hiányzik Kulifay Imre nagytiszteletes szívet-lelket megrázó felszólalása. Hiányzik az Anyanyelvi Konferenciák ékes beszédű szonoka, ahol midnig zsufolásig megtelt termek fogadták.

Igy volt ez 1985 augusztusában, Veszprémben is, az V. Anyanyelvi Konferencián. Ez volt az utolsó szereplése nyilvánosan a magyarság érdekében.

De töltse el mindnyájunk szívét Isten iránti szeretet, mert ami 1992-ben innen hangzott el ohajként, ma ez mind megadatott és mind valóság. Az idei év május 19-én országos szintű megemlékezést tartottak az egykori nyugati hadifoglyok. Hazakerültek Párisból Abára, az akkori hadifogoly-reliquiák, immár e falu értékes gyűjteményévé váltak. Közöttük van a sajátkezűleg írt naplom, amely Kulifay Imre nagytiszteletesnek és feleségének áldásos munkáját mutatja be a hadifogságból személyesen kihozott magyar fiatalok gondozásában. Ez a mai nap pedig felteszi a koronát az eddigi sikerekre.

Szülőfalujának hálás vezetősége és a falu lakossága diszpolgárává avatta és fogadta. Most, hogy mindenki ismeri életútját, ha halála után is, de őszinte tisztelet és kegyelet veszi körül emlékét. - Ez a tiszteletre méltó esemény viszont kötelezettséget is ró a falu lakosai további életére. Többek között azt is, hogy ha már nem lesznek az élők sorában az őt ismerők; ha már azok nem élnek, akiken oly sokat segített, akkor se halávnnyúljon el az iránta érzett hála és szeretet. Őrizze emlékét tisztelet és kegyelet. Legyenek büszkék rá azok is, akik nem ismerték, de hallottak róla és benne megismerték a bajba jutott emberek segítójét.

Öncélulag soha nem cselekedett, tetteért nem várt hálat, mindent Istene dicsőségére cselekedett.

Most, amikor honfoglalásunk 1100. évfordulóját ünnepeljük, a magyar reformátusok III. Világtalálkozóját üljük, ennél méltobb és szebb keretben nem emlékezhetnénk Kulifay Imre nagytiszteletes áldásos életéről. Tegyük ezt azért is, hogy erőt adjunk az utánunk jövőknek, hogy magyarságukért küzdjenek, és majd a Honfoglalás 1200 éves évfordulóján is legyen magyar ember a magyar ég alatt, itt a Kárpátok övezte Kárpát medencében.

Arra kérem Önöket és főként a felnövekvő ifjúságot; tartsák tiszteletben Kulifay Imre lelkipásztor emlékét és ki egy szál virággal, ki egy hálás gondolattal keresse fel olykor-olykor az abai temető messze földről megtért lakóját, aki hazatalált.

Mégegyszer köszönöm az Önkormányzat képviselő testületének és a lakosságnak, hogy ilyen nagy tisztelettel adoztak Kulifay Imre emlékének. Köszönöm, hogy meghallgattak.

Elmondta és írta Takács Imre, Kulifay Imre lelkipásztor által szabadult francia hadifogoly társai nevében is. (2800 Tababánya, Határ ut. 30. I. em. 4. sz.)